

# Un dirigente empresarial nos habla de descentralización

Por José Armando Bollani



“La propuesta de ANEP de que con el objeto de descentralizar la zona metropolitana de San Salvador, sería recomendable solicitar que se estimule el establecimiento de nuevas industrias que empleen abundante mano de obra en sus plazas”, nos parece una idea magnífica y cuenta con el total apoyo de ASI, nos dice don Eduardo Menéndez.

El Sr. Menéndez, Presidente de la Asociación Salvadoreña de Industriales nos explica gráficamente que en la actualidad la zona metropolitana de San Salvador atrae como un imán a la masa laborante del interior del país, lo cual podría resolverse, tal como lo han planteado en la ANEP, sus principales dirigentes es buscar que se estimulen las industrias que utilicen abundante mano de obra en sus respectivas plazas y nos habla de una serie de estímulos para estos inversionistas que podrían ser:

“a) Tasas preferenciales de interés. Por ejemplo: el que se establezca en La Unión, darle un tipo de interés del 4% anual y la que se establezca siempre en la zona metropolitana de San Salvador aplicársele un 20%;

“b) Plazos razonablemente largos. Por ejemplo: un inversionista que se establezca en La Unión, darle 5 años de plazo para

—Favor pase a la página 29.

## ASI VA EL MUNDO...

### Rusia debe aprender lo que le sucedió a EE.UU. en Vietnam

WASHINGTON. La apariencia de las cosas en afganistán es interesantemente diferente hoy de lo que fue cuando todo comenzó hace dos meses y medio. En la semana de Navidad y Año Nuevo, cuando las tropas soviéticas surgieron en la compleja panoplia de la guerra moderna, pareció lógico presumir que Moscú iba a tener bajo control a la nación invadida por corto tiempo. En Washington, tal vez más que en otras capitales hubo gran ansiedad sobre lo que las tropas soviéticas harían espues. ¿Iba Moscú a la conquista del petróleo del Golfo Pérsico?

Bien, dos meses y medio después, parece razonable pensar que los soviéticos no van a ir más allá de Afganistán pronto, o nunca. Sus tropas están ocupadas en los valles enfrascadas ocasionalmente en fuertes luchas.

El fracaso militar para consolidar y pacificar ha sido igualado al fracaso político. Babrak Karmal, el entrenado administrador comunista de Afganistán

que los rusos trajeron de Praga para que gobernara por ellos, es un incapaz para poder consolidar un régimen efectivo.

Hay que llegar a la conclusión por los hechos conocidos que Afganistán no va a ser convertida fácilmente en un satélite de Rusia, ni menos aún en una posesión pacífica.

En cuanto a las tropas soviéticas utilizando a los Afganistas como plataforma de lanzamiento hacia el sur, ¿cuál comando militar desearía depender de una línea de abastecimiento corriendo a través de 20 millones de disgustados tribenos afganistas?

Parecía dudoso que se utilizaran 100.000 o más tropas soviéticas en Afganistán y territorio vecino del Soviet para alterar la situación general en el Sudeste de Asia y en el Mediano Oriente para ventaja de Moscú. Rusia tenía capacidad suficiente para abrirse paso por el Golfo y el Océano Índico antes de esta aventura, tomando el camino a través de Irán. Aun hoy, tiene

## Fusas y semifusas

Por Aida deVerdi

### “PADRE NUESTRO”

Los Apóstoles pidieron a Jesús una oración. Habiales dicho, a ellos y a todos, que hicieran oraciones breves y secretas. Pero no se contentaban con las recomendadas por los tibios sacerdotes rutinarios del Templo. Querían una oración suya propia, que fuera como una contrasena de los que seguían a Jesús. Y Jesús, en la Montaña, enseñó por primera vez el Padrenuestro. Es la única oración que haya aconsejado Jesús. Una de las oraciones más sencillas del mundo. La más profunda que se eleve de las casas del hombre y de Dios. Una oración sin literatura, sin teología, sin altivez y sin servilismo. La más bella de todas.

—000—

Pero no por simple el PADRE NUESTRO todos lo entienden. La secular repetición mecánica repetición de la lengua y de los labios, la repetición milenaria, formal, ritual, distraída, indife-

—Favor pase a la página 29.

## Hoy en la Historia

Por The Associated Press.  
Hoy es jueves 27 de marzo, octogésimo séptimo día de 1980. Restan 279 días en el año.

Hechos destacados de la fecha:

1512.— Juan Ponce de León, compañero de Colón en el segundo viaje al nuevo mundo, descubre la Península que llamó de la Florida.

1558.— Hurltado de Mendoza funda en Chile la ciudad de San Mateo de Osorno.

1642.— Fundación de la Universidad de Chuquisaca (Bolivia), con el Título de Real y Pontificia Unica de San Francisco Javier.

1802.— Paz de Amiens entre Inglaterra y Francia.

1808.— El Papa Pío VII excomulgó a Napoleón.

1854.— Francia declara la guerra a Rusia.

1879.— Los representantes de Perú, Argentina, Bolivia, Costa

—Favor pase a la página 23.

Por Joseph C. Harsch

## TEMA DEL MOMENTO

### El pensamiento económico de von Mises

Por el Rev. Ricardo Fuentes Castellanos

— y III —

Señalada la gran controversia de nuestro tiempo entre el individualismo y el colectivismo, entre el capitalismo y el socialismo que se reviste de los más variados disfraces o nombres equívocos, el punto neurálgico de esta controversia gira sobre el punto de la propiedad privada.

Como hay muchos “justicialistas” que mientras que por un lado niegan ser “socialistas” porque no saben bien en que consiste la diferencia fundamental entre el individualismo y el colectivismo y creen en un utópico “centrismo”, que alega no ser “ni capitalista, ni colectivista”, para poder apreciar OBJETIVAMENTE el sentido y valor de estas consideraciones, tenemos que examinar el VERDADERO SENTIDO Y ALCANCE del derecho de propiedad privada.

La propiedad privada es el elemento económico básico del liberalismo de Mises. Mises describe este concepto “como la enseñanza básica del liberalismo”, y en otra ocasión escribió: “En realidad, la noción central del liberalismo clásico es la propiedad privada, y no ciertamente un mal entendido concepto de libre competencia” (ACCION HUMANA, 647). Mas adelante observa: “Si la experiencia humana nos enseña algo que es la propiedad privada está inseparablemente unida con la civilización” (A.H., 254). De aquí se sigue un predicamento inobjetable: “Solamente las naciones dedicadas al principio de propiedad privada se han levantado sobre la penuria y producido la ciencia, el arte y la literatura”. “La propiedad privada es indispensable, porque facilita y maximiza la oportunidad para cada persona para participar como productor y consumidor”.

Mises lo explica más ampliamente: “La propiedad privada crea para el individuo la esfera en la cual está libre del Estado. Establece los límites de operación de la voluntad autoritaria. Permite que otras fuerzas surjan lado a lado con o en oposición, con el poder político. Así resulta la base de todas aquellas actividades que están libres de la interferencia violenta de parte del Estado. Es el suelo en el cual las semillas de la libertad se nutren y en las cuales la autonomía del individuo y últimamente todo el progreso intelectual y material está arraigado. En este sentido, ha sido considerado aún como el requisito fundamental para el desarrollo del individuo”. (“Sobre la libertad y la libre empresa”, 67, 8).

Para los enemigos del individualismo: “La propiedad privada en los medios de producción es el Mar Rojo que impide la marcha hacia la Tierra Prometida del bienestar general”. Para Ludwig Von Mises “cada paso que se aleja de la propiedad privada es un paso alejado de la actividad económica racional”.

La propiedad privada lleva a la sociedad creativa y productiva en cuanto produce la acumulación de capital. La tecnología no

—Favor pase a la página 9.

## ACTUALIDADES

### Ofensiva roja contra la autonomía universitaria de México

Por Carlos Márquez Sterling

En México autorizaron al Partido Comunista a actuar abiertamente y ya se están viendo los efectos dentro de los recintos universitarios. En México, los comunistas, en lugar de abogar por la autonomía universitaria, como lo han hecho en otros países, la combaten. Raro, pero cierto.

Con toda claridad uno de los sectarios marxistas más conocidos, en la patria de Juárez, el licenciado Natalio Vázquez Pallares, escribió lo siguiente, en un diario de la capital federal, según se comprueba de lo publicado, a su vez, en la Revista Réplica de Monterrey.

“Dijimos ayer, y lo repetimos —expresa Vázquez Pallares— que la autonomía universitaria en el ámbito, de las luchas de la Revolución Mexicana, ha sido y es bandera de la reacción. Y que en la época actual —agrega— autonomía universitaria significa derogar e instituir de educación superior del Estado de cumplir y orientar sus actividades y enseñanzas de conformidad con las tesis doctrinales e ideológicas que sustenta la dicha Constitución”.

Naturalmente, a juicio de este distinguido miembro del Partido Comunista mexicano, la orientación y las actividades y enseñanzas que se deben incrementar en esos planteles son solamente las socialistas, y por ende, las marxistas, al servicio de la política comunista totalitaria.

La manera de razonar comunista es realmente increíble. Los pueblos, que ya no discernen convenientemente, se traigan los mayores dislates, sin darse cuenta de que hoy en día todo está invertido. Es decir que lo que hacían antes, los gobiernos dictatoriales de obligar a los centros educacionales, a un tipo de enseñanza determinada, es justamente lo que hace el comunismo, en favor del marxismo.

O se enseña marxismo, o no se enseña nada, porque enseñarlo todo, en el campo de las doctrinas pluralistas del pensamiento contemporáneo, es contravenir y violar la autonomía universitaria.

“Pues eso mismo era lo que sucedía cuando la Iglesia estaba unida al Estado y los liberales la combatían por no ajustarse a los ideales de la libertad individual”.

De allí llegamos a la conclusión de que la Inquisición y los inquisidores eran unos niños de teta comparados con los inquisidores marxistas del mundo de hoy.

El uso de la mentira, en las luchas sociales, políticas y económicas, no es una cosa nueva. Siempre los radicales de la derecha, o los de la izquierda, se valían de las mayores mentiras para convertir lo blanco en negro o lo negro en blanco.

Cuando Clemenceau, que pertenecía a la izquierda de los partidos franceses, Ministro del Interior, en uno de los gabinetes del famoso político Sarrien, y luchaba con Jaures, que desde el cam-

—Favor pase a la página 9.

—Favor pase a la página 23.